

激情五月 飞扬青春

编者按

青春如朝日，蓬勃升腾；青春如花朵，炫目绽放。青春是人生中最美好宝贵的时光，尽管每个人对它的诠释不同，但无一例外都在用最动人的词语赞美它，积极、阳光；热情、奔放；进取、担当。

青春就是力量，青春就是希望。它是百年前天安门前的振臂一呼；它是新时代投身共筑中国梦伟大事业的铿锵脚步；

它是今天逆行奔赴抗疫一线的坚毅目光。

或许，青春就是19岁青年在那个夏天听见的蝉鸣，是一路过关斩将跻身政法队列时的心跳，是奔波在乡间田野完成

执行任务的脚步，是收到抗疫集结令后穿着过年的新衣匆匆奔向工作岗位的身影。

青春有迷惑，也有彷徨，所以更需要用奋斗、拼搏去汲取力量，收获成长。

让我们一起记录下这令人难忘的时光，留存住我们努力进取的模样，只争朝夕，不负韶华。

且以青春报家国

□ 张潇

孟子曾说：“天下之本在国，国之本在家，家之本在身。”顺应时代要求，肩负责任，振兴国家，是我们年轻人应有的担当。

为时代之青年要耐得住寂寞。作为基层法院的青年干警，我们或许平凡，但并不平庸；我们或许渺小，但力量并不微薄。生活也好，工作也罢，我们作为新人或多或少会遇到各种困难和挑战，枯燥与寂寞也会如影随形。四是困顿于心，愈要勇于坚守，故常言道：“天将降大任于斯人也，

必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，行拂乱其所为，所以动心忍性，曾益其所不能。”在司法改革的进程中，我们要在其职，谋其事，尽其责，求其效，不驰于空想、不骛于虚声，用自己所学所知、所行所为维护社会的公平与正义，坚守司法的公正与良知，正道直行、蹄疾步稳、行稳致远。

为时代之青年要勇于奋斗。“青春如初春，如朝日，如百卉之萌动，如利刃之新发于硎”，是人生最宝贵之时期。青春的我们，要以不屈的意志、百折不挠的积极心态，为理想而努力。每年，都

会不断有青年干警加入政法队伍的行列。作为法院的青年干警，我们要坚定理想信念，志存高远，脚踏实地，勇做时代的弄潮儿，在实现中国梦实现中华民族伟大复兴的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章！

为时代之青年要有理想敢担当。自古至今，青年的力量不容忽视。前进，从来不是康庄大道一路向前；追梦，必定充满坎坷且需负重前行。如今，中国司法事业的接力棒正逐渐交到我们手上。作为当代青年人、当代青年干警，更要披坚执锐，为了梦想，敢于直面困难，克服怯懦，不断进取。

青春无悔，人生无憾。展望未来，不忘初心。遥想那年在党旗下发出的铮铮誓言，追忆自己职业生涯走过的蹉跎岁月，作为青年干警，面对人生新的机遇和挑战，我们将不改初衷、勇敢前行，为如梭的时光去编织新的锦绣，为如歌的年华去放飞新的畅想，为如梦的未来去创造新的辉煌。

（作者单位：保定市满城区人民法院）

致那个青年

张瑜

19岁那年
你坐在自习室对我微笑
你身上的白衬衣那般干净
你说 理想必须热爱
我听见窗子外止不住的蝉鸣
从一个夏天到另一个夏天

23岁那年
你站在田埂上对我微笑
你胸前的法徽那般闪耀
你说 热爱必须坚持
我看见旷野上数不尽的星光
从一个秋天到另一个秋天

27岁那年
你走在风雪里对我微笑
你怀里的卷宗那般厚重
你说 坚持必须长久
我望见不远处熄不灭的灯火
从一个冬天到另一个冬天

34岁那年
你站在月光下对我微笑
你手里的奖状那般醒目
你说 原来长久就是一辈子
我闻见院子里散不去的花香
从一个春天到另一个春天

此时此刻
你就在我的身旁对我微笑
我轻声地问
还记得当年的理想吗
你笑着不说话
我又看到了那个青年
（作者单位：唐山市丰南区人民法院）

以奋斗 致青春

□ 冉冰洁

五月，是花开的季节，万物葱茏，大地斑斓；五月，是青春的盛宴，勇于开拓，朝气蓬勃。五四精神像熊熊燃烧的火焰，激励和指引着青年，以奋斗致青春，共创新时代。

疫情当前，青年有责。一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷而来，威胁着人民群众的生命安全。法院青年干警积极投身抗击疫情的战斗中，他们冲锋陷阵在一线，不畏艰险；他们激扬文字助宣传，及时高效；他们筑牢后勤做保障，不折不扣。他们在守护家园中贡献着磅礴的青春力量！这一刻，勇于担当的青春最伟大！

审判执行，青年有为。青年干警们青春飞扬、意志坚定；智慧潇洒，果敢阳光。他们的青春在奉献中闪光，或是在审判庭内定分止争，或是在案牍前剥茧抽丝；他们的身影，或是忙碌于执行任务，或是奔波在乡野田间做调解。疫情期间，青年干警更是不忘司法为民的初心，迎难而上，依托网络信息技术开展网上开庭，做到了防疫与审判两不误！这一刻，努力奋斗的青春最美丽！

与时俱进，青年先行。青春与法律结缘，工作与时代接轨。疫情期间，青年干警们结合法院本职工作，不断创新开庭方式，不断创新宣传方法，运用新技术、新手段解决疫情

防控下司法审判中遇到的现实问题。用热情和专业、坚守和敬业，传播出新时代法院好声音，传递出新时代司法正能量。这一刻，不负时代的青春最精彩！

因为热爱，所以选择；因为选择，所以坚定。基层法院的青年干警，是追梦者，更是筑梦人。对青春最好的诠释，不是容颜，也不是年华，而是心境。我们定将不忘初心，继续传承五四精神，让我们的青春在法治社会中绽放，共同传承司法为民的荣光！以梦为马，不负韶华；以心为桨，不负时代；以行为帆，不负未来！

（作者单位：蠡县人民法院）

理想 本领 担当

□ 贾天龙

青年时期，是一个人生命中最重要的组成部分。青年时期，是一个人的世界观、价值观形成的关键时期，是树立志向、增长才干、干事创业的最重要时期。作为新时代的青年，我们要有理想、有本领、有担当，承担起国家的未来、民族的希望。

我们要做有理想的青年一代。理想是我们前进道路上的灯塔，是我们为之奋斗的目标。我们每个人的心中都有一个属于自己的个人理想，丰富多彩、千姿百态。但是，只有符合时代要求的个人理想，才能绽放出灿烂的光华。我们有幸身处这样一个伟大的时代之中，个人理想的一滴水必须汇入中华民族伟大复兴的伟大力量洪流，才有意义。

要做有本领的青年一代。有理想，更要有实现理想所需要的本领和技能。在人生的前二十年，我们一直都在学校里求学，学习各种知识，希望走上社会之后大展宏图。当我们真正走上社会之后，却发现学到的知识并不能完全转化为现实社会中的本领，会碰壁，会遭遇困难。这时不要灰心丧气，而是应该鼓起勇气，以社会实践为师，继续努力学习。要向前辈学习，学习他们几十年生活阅历中积攒的人生经验，增长自己的才干。要向挫折学习，人生不可能一帆风顺，每一次挫折和磨难都是我们增长才干的机会。只有掌握了真正的本领，我们才能朝着实现心中的目标不断前进，直至达成所愿。

要做有担当的青年一代。我们要成为一个掌握过硬本领的有志青年，更要成为一个敢干事、干成事的有为青年。伟大的时代召唤我们，不能做温室里的花朵，而要去经历风雨，干事创业。我们要勇敢肩负起时代赋予的光荣使命，为国家和民族复兴贡献自己的力量。当需要我们的时候，不要犹豫彷徨，要敢于承担急难险重的任务，冲到第一线，施展自己的才华，贡献自己的力量。作为新时代的青年，就要勇于担当、善于担当，经受困境和磨难的锻造，百折不挠，践行行为中华崛起而努力奋斗的初心和使命。

五月是属于我们青年人的季节。欣欣向荣、充满活力。我们就是要做新时代有理想、有本领、有担当的青年，在艰难困苦中砥砺意志品质，在为人民服务中茁壮成长，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

（作者单位：省高级人民法院）

□ 吕鑫

我是一名法官，我的爱人是一名街道干部。当他接到返岗抗疫的通知时，我们的孩子刚刚满月，但他义无反顾地成为一名逆行者。作为单位里的年轻人，他主动担下每天排查数据的最后汇总工作，成了每天工作到最晚的人。

“你和孩子会不会埋怨我？”劳累一天的他回到家里总是心怀愧疚。“不会，我们感谢你。”

是的，我应该感谢他，作为一个新手爸爸，他没有陪伴在我和孩子身边，却用更有力的行动保护着我们这个家。作为许许多多的青年中的一员，他用自己的点点微光，守护着

感谢逆行者

更多家庭的平安。

同为青年人，我还应该感谢更多像他一样的逆行者，他们在这场战役中用行动展示了青年的力量和担当。

感谢我的同事，面对特殊时期的司法需求，他们用手机和电脑开展云开庭、云审判，展现了司法干警的责任与担当；

感谢在一线日夜奋战的白衣勇士，他们用生命守护生命，让我们看到了战胜病毒的希望，收获了平安；

感谢奔走在基层的街道干部、社区工作人员，他们披星戴月，逐户排查，守住了疫情防控的一道道防线；

感谢用笔和镜头记录时代的传媒人，为我们讲述抗疫英雄的动人故事，给我们信心与

鼓舞；

感谢筹款筹物的志愿者，感谢为保障疫情防控物资供应提前返岗的生产工人，感谢为保障人民群众生产生活需要坚守岗位的快递小哥、外卖员、公交司机……感谢每一个为抗击新冠疫情做出努力的人，是大家共同努力、逆境奋进，才能在这场抗击疫情的大考中，大胆地喊出战“疫”必胜！

战“疫”中，这些青年人迅速成长，他们表现出的勇敢与担当令人钦佩。等我的孩子长大，我一定会向他讲述他的父辈们这些温暖的抗疫故事，告诉他只要奋斗，就有希望。

（作者单位：邯郸市邯山区人民法院）

趁青春 勇作为

□ 王东朋

青春是一首激扬的战歌！当疫情来袭，你们毫无畏惧，逆行出征，不知疲倦。你们说，既然选择了战斗，便只顾风雨兼程！毫不退缩的你与时间赛跑，与死神拔河，用饱含大爱的笔墨，写下了一首首惊心动魄的战歌。

青春是一种温暖的力量！你们初出茅庐、稚嫩未脱，尽管防护服里汗水不断、口罩印在脸上的勒痕难消，尽管村边道口白天黑夜持续值

忙碌的背影；高速路口、火车站、机场、社区，风雪之中，有你们挺拔的身姿；满载物资，逆流而上，驰援武汉的车辆里，有你们坚定的目光。在各条战线上，你们用青春夯实起中华抗疫的万里长城，用实际行动诠释了新时代的精神力量。

你们初出茅庐、稚嫩未脱，尽管防护服里汗水不断、口罩印在脸上的勒痕难消，尽管村边道口白天黑夜持续值

守，你始终冲锋向前，勇敢坚定。风雨过后，我知道你一定会破茧成蝶，耀眼绽放。

“天生我材必有用”这是青春的自信洒脱，“直挂云帆济沧海”这是青春的豪言壮志。朝气蓬勃，百折不挠，用脚步丈量誓言，用汗水挥洒激情，在追梦圆梦的生动实践中放飞人生梦想、绽放绚丽青春，收获充实而美好的青春记忆。

（作者单位：南皮县人民法院）

做有担当的青年人

□ 林娜

省法院机关组织“五四精神 传承有我”主题团日活动，现场连线了省医院的医生和护士，听他们讲述亲赴一线抗疫的事迹。看到PPT里那一张张照片，联想到这背后的艰辛与付出，眼泪再次滑过我的脸颊。2020年是不寻常的一年。从年初到现在，5个月里，抗疫取得了阶段性胜利，细数走过的这一路，同为年轻人，除了那些可敬可爱、奔赴一线的逆行者们，我看到身边的小伙伴们也在战斗着。

为了全力打赢抗击疫情阻击战，她，听从组织的召唤，穿着过年的新衣奔向工作岗位；他，为保障机关正常办公，奔走在各个药店间置办防疫物资；她，为了收取机要文件，从大年三十开始便坚持每天跑一趟单位；他，上班时间，在法庭上定分止争，回到家又义无反顾加入社区联防队伍，入户排查、值班管控……虽然年轻，但在这场突如其来的疫情面前，他们没有慌乱、没有含糊、没有抱怨，表现得异常果敢。

疫情面前，所有人都在各自的岗位尽心尽力。法官、助理、书记员应民所需，利用法院信息化诉讼服务平台展开工作，他们耐心地与当事人、律师沟通，做网上操作的技术讲解，让众多诉讼参与人尽快掌握这项新技术，做到了一手抓防疫，一手抓办案；

法院宣传部门工作人员做公众号，编发稿件，用文字记录疫情期间全省的法院人所做的努力，点点滴滴展示并且分享大家的成长经历与感悟，传递关心，鼓舞士气；

法院后勤保障人员用智慧完成杂乱繁重的行政事务，用可口的饭菜呵护同事们的健康安全……

法徽下是大家忙碌的身影，工作中是大家互相鼓励的话语，这些都是以实际行动在诠释法院人的担当。

在这有担当的大家庭里，我们青年人是见证者，是参与者。用青春的热血，将这份情怀传承下去，做个有担当的法院人，我们责无旁贷。

（作者单位：省高级人民法院）